

奋斗吧！青春

◎肖国昌

知青不仅代表着一个群体,更是代表了一个年代,一段热血沸腾的故事。1969年初,15岁的习近平来到黄土高原的延川县文安驿公社梁家河村插队,直到1975年10月离开。七年间,他在这片黄土地上同乡亲们打成一片,一起挑粪拉煤,一起拦河打坝,一起建沼气池,一起吃玉米“团子”。他后来深情地说:“七年上山下乡的艰苦生活对我的锻炼很大。最大的收获有两点:一是让我懂得了什么叫实际,什么叫实事求是,什么叫群众,这是让我获益终生的东西。二是培养了我的自信心。”习近平是当年十五个知青中插队时间最长的,当年与老乡们共同建成的淤地坝解决了梁家河村土地少问题,帮助全村百姓增收,时至今日也是全村最平整、最方便灌溉的土地。这就是《习近平的七年知青岁月》讲述的内容。《习近平的七年知青岁月》系列采访实录由中共中央党校出版社出版,2017年8月在全国发行,是一部由29名采访对象的口述汇集起来的一本采访实录,讲述了习近平总书记当年“苦其心志、劳其筋骨、饿其体肤、空乏其身”的历练故事,再现了总书记知青时期的艰苦生活和成长历程。《习近平的七年知青岁月》并没有记录多少惊天动地的大事件,更多的是在亲历者闲话家常中展露的历史细节,鲜活还原了一位懵懂少年成长为意气风发的优秀干部的成长历程,为我们青年党员指明了青春努力的奋斗方向,细致读来感受颇深,青春就是用青春奋斗的。

一、坚定信念,勇往直前

习近平总书记指出:“青年的价值取向决定了未来整个社会的价值取向,而青年又处在价值观形成和确立的时期,抓好这一时期的价值养成十分重要。这就像穿衣服扣扣子一样,如果第一粒扣子扣错了,剩余的扣子都会扣错。人生的扣子从一开始就要扣好。”

正确的理想信念是安身立命的根本,有了坚强的理想信念,就能抵御住各种风险诱惑和困难考验,就能以不屈不挠、充满自信的姿态朝着正确的方向前进。我们当代青年要以习近平同志为榜样,在纷纷扰扰的社会中坚定自己的脚步,以实现国家富强、民族振兴、人民幸福为己任,树立中国特色社会主义奋斗的理想,用自己的实际行动投身中国特色社会主义伟大实践,在实现中华民族伟大复兴中国梦的征程中实现自己的人生理想与人生价值。

二、充电不休,奋斗不止

岩石以隆起为奋斗,所以成就山峰的巍峨;江河以奔流为奋斗,所以成就海洋的博大;人生因奋斗而精彩,青春从来与激情相伴、与奋斗为伍。可以说,朝气蓬勃的精神风貌、自强不息的意志品格,从来都是优秀青年的共通品质,青春岁月就像早晨八九点钟的太阳,要在不断学习实践中积淀。知青雷平生回忆道:“有时候,我半夜醒来,发现近平还在看书,就问:近平,你怎么还不睡呀?他总是说:再看一会儿。”村民梁玉明感慨:“他在梁家河待了七年时间,我就没见他离开过书本,没见过他放弃过读书。”农村知青生活,白天劳动强度大,人已经很疲劳,每天吃得也不好,尤其是当上村支书后又要操心村子里的事,但青年习近平总能静下心来读书学习。“近平很喜欢读书,也喜欢写东西”,作为一名青年党员要重视学习,自觉学习,坚持用党章、党规指导规范自己的行为,用习近平总书记系列讲话武装头脑,指导实践,不断更新知识结构,养成开放、多向的思维模式。认真学习领会上级部门的各种文件精神 and 规章制度,结合迪庆实际理解消化,制定切实可行的管理措施,科学管理,提速增效,保证全州业务高效有序运转,不断改进完善,大力推动迪庆州气象事业现代化发展进程。

三、踏实做事,诚信做人

青春富有梦想,在踏实做事中绽放光芒,小事成则大业立。作为一名普通的青年党员,在平凡、日复一日的岗位上工作,心中难免出现满足现状、安于享乐的倾向,难免产生安安稳稳的想法,“习近平总书记立志办大事,不搞形式主义”“习近平总书记是靠自己踏踏实实干事的”,这些犹如一枚枚惊雷,在我们的认知中响彻云天,迷茫中惊醒,奋起而直追,激流勇进,无愧青春。身为一气气象工作者,不论在什么岗位,也不管做事大小,都要认认真真做好本职工作,言行一致,诚信做人。

四、实事求是,有的放矢

梁家河的乡亲们至今还感念村支书习近平,“我们选进当村支书,最主要的是他做事公道、敢于担当,能和老百姓打成一片,群众需要什么,他就干什么。他的每一个行动和决策都很务实,都是为老百姓的利益考虑。”这些都是习近平深入群众,与群众同甘共苦,水乳交融,为群众办实事好事的采访录,为群众做实事是习近平始终不渝的信念,我们党指出“深入实际,调查研究”,没有调查就没有发言权,调查研究是工作的基本方法,调查就得迈开步子,深入基层,深入社会,深入群众,进行实地调研。随着经济社会的高速发展,人民群众的生产生活更加丰富,社会对气象工作的关注和需求日益膨胀,巨大的挑战与机遇并存,作为气象工作者,我们要肩负使命感和责任感,始终坚持以人民为中心的发展思想,聚焦人民的美好生活需要,在深入调研的基础上找准需求,提升实力,做出更多更好的产品服务社会和人民。

作为当今的青年党员,一定要充分学习吸收、借鉴运用习近平总书记的七年知青岁月中展现的脚踏实地、勤学苦干的作风品格,求真务实、无私奉献的情怀志向,百折不挠、昂扬向上的精神意志,不忘初心坚定跟党走,不甘平庸、锐意进取,励志勤学、刻苦磨炼,用青春作桨、以梦想为帆,牢固树立与这个时代主题同向的理想信念,勇于担当这个时代赋予的历史责任,在自己的岗位上激扬青春风采、播撒青春气质,用无悔的青春为实现中华民族伟大复兴梦做出自己的贡献。

勤读书 干实事

◎赵冬莲

都说读一篇好的文章可以让我们更贴近自己的生活,一部好的电影可以让我们受益匪浅,一句格言可以让我们终生受益,生活中的一篇文章、一部电影、一句格言,可能就成了你人生的另一个拐点,读《习近平的七年知青岁月》让我受益匪浅,可能是那一句句朴实的话语更贴近生活,也可能是那一句句为了人民利益的话让我更有感触。

习近平总书记在梁家河从来没有放弃读书和思考,他碰到喜欢的书,就要把书看完。遇到不懂的事情,就要仔细研究透彻。上山放羊,揣着书,把羊拴到山坡上,就开始看书。锄地到地头,开始休息一会儿时,就拿出新华字典记一个字的多种含义,一点一滴积累,在上山下乡那个年代,整个社会文化生活匮乏,黄土高原闭塞而荒凉,青年习近平总书记却痴迷读书,一物不知,深以为耻,便求知若渴。习近平总书记后来回忆道:我并不觉得农村7年时光被荒废了,很多知识的基础是那时候打下来的。这种勤奋好学精神,贯穿于习近平总书记的人生轨迹。从梁家河的窑洞到清华大学的课堂,从基层工作到治国理政,习近平总书记始终把读书学习当成一种生活态度、一种工作责任和精神追求。

不管多累多苦,习近平总书记能一直拼命干,从来不“撒尖儿”,他当了梁家河的村支书,带领大家建沼气池,创办铁业社、缝纫社。习近平总书记在梁家河插队的七年,是受苦受难的七年,也是苦干实干的七年。在这七年里,他用每一滴汗水和每一份付出,生动诠释了他说的那句话:“干在实处,走在前列。”在这七年里,他扎根黄土地,于实处用力,用青春书写了无愧于时代、无愧于历史的华彩篇章。社会主义是干出来的。青年要敢于做先锋,而不做过客、当看客,扎扎实实干事、踏踏实实做人,实字当头、干字为先,把自己创新创业梦融入伟大中国梦,让青春年华在为国家、为人民的奉献中焕发出绚丽光彩。

榜样的力量是无穷的,《习近平的七年知青岁月》给了我们青春答案,为青年学子树立了思想上和人格上的榜样。对于我而言这本书是一个新的开始,也是我进入社会后受益匪浅的一本书,它将鼓励我走向更好的未来。



从群众中来 到群众中去

◎罗世东

最近,香格里拉公路路政管理大队给每位党员发放了《习近平的七年知青岁月》一书。怀着好奇和一探究竟的心,一拿到书,我就拆开了塑料薄膜外包装,一下就被新颖的“知青说、村民说、各界说”三大块目录所吸引,忍不住打开正文,细细品读了起来。

不出两天的时间,一口气读完了整本书。掩卷沉思,久久不能平静,思想和精神着实实在深深地撞击到了。整本书告诉我们,习近平总书记在艰苦的七年知青岁月里,始终没有放弃三件事,那就是刻苦学习、为村民办实事、坚持入团入党。在大西北黄土高原条件最艰苦的陕西省延川县梁家河村,年仅15岁的习近平克服了跳蚤关、饮食关、劳动关、思想关“四大关”,由北京高干子弟蜕变成真正的农民,白天下地干农活,晚上挑灯夜读,还常常要忍受吃不饱饿肚子的煎熬。在那个人人都为烧柴、吃饭、穿衣发愁的年代,习近平带领村民改天换地,与天斗与地斗,建沼气、修淤地坝、办夜校、打水井、开磨面坊、办铁业社、办缝纫社,想尽一切办法改善村民生活。苟富贵,勿相忘。1993年时任福建州市委书记的习近平,兑现了常回来看望乡亲们的诺言,挨家挨户看望乡亲们还给村民家留下了名片,让乡亲们有困难来找他。在福建,习近平自己出钱治好了吕候生的腿病;为村民的苹果销售谋出路,由梁家河村通电话想办法。正如当年他离开时说的:“我人虽然离开了梁家河,把心却留在了梁家河。”

伟人自有不平凡之处。由当年的村支书到现在总书记,是历史的必然,更是习近平自己一生吃苦、克己、好学、为民的必然。返京上学后,习近平又有了更好的前途,但他反而放弃了看似更平坦舒适的道路,下沉到基层,沉到社会实践的最前沿去工作。一步一个脚印,每一步都走得很扎实、走得很充实。这是有大抱负、大气魄、大本事、大勇气的人才能做出的选择。7年的知青经历让他真正接了地气,了解了国情,贴近了人民,真切感受到了人民的疾苦和人民

青春流过奋斗的足迹

◎格桑

看了《习近平的七年知青岁月》这本书,可以说是这段时间以来最大的收获。因为在这部书中我看到的是自己创业的影子。就如自己刚来到大学,在大学中,我给自己说,我的大学生活不能这么平凡,所以从大一一开始,自己就一直一直在外面创业,当我每次回到寝室看到同学有的打游戏、有的睡觉,我就会感叹人的一生面临了太多的选择。就如书中所表达的当代青年,在这个时代,一定要树立正确的人生观,当来到同一所大学,同一个班级,却每个人的观念不同,而那时我希望能让更多的朋友认识到这个宝贵的黄金年代要好好珍惜,所以在大学期间自己建立团队,从5个人到最多70人,就是希望能用自己的力量让更多的大学找到自己的人生价值,明白在这个时代,应该如何面对自己即将进入的社会生活。

人的一生就是在于体验,就如书中说的励志成才,不只是说说而已,而是自己亲身去体验、去感受!在这样的过程中才能悟出更多的道理。而这一条路选择下来对于我们自己而言就不能选择停下,在大学做过团队,也当过销售,去扫过写字楼,也去卖过小东西。最后,我与洛桑在成都的市中心开了属于我们自己的1000平方米的射箭馆,很多事我们都没有做过,很多困难我们都没有曾想象过,但是就如习近平总书记当年“苦其心志,劳其筋骨,饿其体肤,空乏其身”的故事,我也在自己的创业道路上经历这样的历练,我坚信困难不可怕,人生下来本来就是什么也不会,但是不能“不想学会”,任何只要我决定的事,那就去学习,这样的钻研才是对自己最大的提升,如果每天做着只有自己习以为常的事,那还有什么挑战呢?

2016年,我已经在成都做着4000名优质会员,这时候也是我大学刚毕业的时候,那时我与洛桑来到香格里拉,这是一个值得我们奋斗终生的地方,我们创业4年,但是一直处于创

业之中,而我们发现香格里拉是一个值得让我们为之而奋斗的地方,所以我们关掉了成都的射箭馆,在香格里拉入乡随俗取名格桑与洛桑,建立属于我们的帐篷庄园。而我们选择香格里拉,不仅是喜爱这里,更重要的是,我们发现,“香格里拉”是一个很响亮的名字,全国90%的人都知道香格里拉,但是也有90%的人并不知道香格里拉到底有什么,而在我们心中香格里拉是一种信仰,是一种面对生活积极自然的生活方式,我们想引导年轻人创业,用我们的微博之力让更多的人知道香格里拉有哪些美。

就如书中表达的意思一样,作为年轻人,我有义务引导广大青年不断增强“四个意识”,提升“四个自信”,努力为我州发展贡献青春力量。这一年,我和洛桑一起做了仁安山谷帐篷庄园,把酒店修建于自然风光之间,就是希望在商业化遍地的今天,大家能知道在香格里拉是个感受心灵的平静与闲适的地方。同时我们也自己徒步寻找线路,加入森林午餐,旅拍,把香格里拉的精髓融入在一天的行程中,没有任何商业,没有任何任何鼓动,就是带着客人用心去体会这段旅程。同时,我们也重新拾起在成都的老本行射箭,毕竟射箭在香格里拉有太深的文化底蕴,却有太多人没有接触,于是我们联系政府,自己也多次前往德钦江坡学习,最后在迪庆州举行了首届全州射箭比赛!

奋斗的团队永远不能只是专注于自己,作为年轻的一代,我们更有义务去让我们的文化得以更好的传承。事业不但是赚钱,如果是赚钱那是生意,如果能为社会带来贡献,能为社会增添正能量,则是事业!我们为自己的事业而感到骄傲,青春流过奋斗的足迹,在习近平总书记的领导下,我们的青春应该更多要靠亲身去体验、去感受,让更多的年轻人一同走在践行发展的道路上吧!

人生需要磨砺才能成长

◎李彭

在看完《习近平的七年知青岁月》后,我仿佛经历了那段历史。读这些感人的故事,是一次心灵上的冲击和震撼,是一次情感上的共鸣和升华,更是一次思想上的对标和看齐。总书记身上彰显出来的优秀品质、人格魅力需要每个人认真学习。

中共中央党校编写的《习近平的七年知青岁月》,从“知青说”“村民说”“各界说”三个部分,全方位、多角度还原了习近平总书记知青时期的艰苦生活,讲述了他如何经受“苦其心志、劳其筋骨、饿其体肤、空乏其身”的历练过程。

落其实者思其树,饮其流者怀其源。在那段知青岁月里,田间地头的一锄一犁、掏心窝子的一言一行,构成了当代青年官兵树立正确人生观、立志成才的鲜活教材,是部队党员干部锤炼党性、提升素质的生动范本,每名官兵都应从中汲取营养,跟随习近平足迹寻找青春无悔的密码。在梁家河的七年知青岁月中,无论是“黑帮子弟”的政治污蔑,还是吃不饱穿不暖的现实困境,或者是生理上的种种不适应,都没有让他放弃最初的理想。他把自己看作黄土地的一部分,“为群众做实事”的信念在此时悄然扎根。他用双脚丈量黄土高原的宽广与厚度,一心只为让老百姓过上好日子,这样的爱民为民情怀孕育了习近平总书记以人民为中心的发展思想。由此,我们便不难理解,他为什么反复强调“增强人民群众获得感”,为什么要求“让发展成果更多更公平地惠及全体人民”,为什么勉励当代青年“让青春绽放于祖国最需要的地方”。只有到艰苦环境中,才能在实践锻炼中激发潜能、积累经验,磨砺意志、增长才干,打牢成长的根基,向当年习总书记一样,在基层历练、积累,铸就至死不渝的理想追求。

艰难困苦,玉汝于成。七年陕北生活,习近平面对贫苦的农村生活,与村民们同吃同住同劳动,闯关“四大关”(跳蚤关、饮食关、劳动关、思想关),积累了丰富的精神食粮。实践证明,只要有乐于吃苦的劲头,再苦的环境也能适应,再难的问题也能直面解决。回过头来看,真是陕北这段艰苦的生活磨炼,锤炼了习总书记坚忍不拔、坚毅刚强的性格,铸就了他自强不息、志存高远的情怀,使他成为在艰难环境和曲折经历中成长起来的党的领袖。

“以青春之我,创建青春之家庭,青春之国家,青春之民族。”这是李大钊对青年人的勉励。当前,我们处在知识大爆炸的信息时代,新军事变革、高技术战争,对军人素质提出更高要求,要求我们广大青年官兵必须保持旺盛的求知欲,学习新理论、掌握新装备,获得打赢未来战争的“入场券”和“资格证”。经历就是财富,苦难也是锻炼,我们要勇于迎接挑战,敢于摔打自己,尤其要从严从实、从实践出发,提高打仗本领,成为有灵魂、有本事、有血性、有品德的“四有”新一代革命军人。今天的我们,时代性地站在“前所未有的靠近世界历史舞台中心,前所未有的接近实现中华民族伟大复兴的目标,前所未有的具有实现这个目标的能力和信心”历史节点上,应当把党的创新理论和领袖指引的方向作为人生指南,自觉校正人生航向,系好人生第一粒扣子,在军旅之路上行稳致远,走出一条无愧于党、无愧于人民、无愧于内心的正道坦途。新的征程已经开启,强军的号角已经吹响!在改革强军的伟大事业中,建设世界一流军队,需要我们每名官兵团结一心向前看,把心思集中在“想干事”上,把本领体现在“能干事”上,把目标锁定在“干成事”上,为强军目标不懈努力!

迪庆州人工影响天气作业公告

根据《中华人民共和国气象法》、国务院《人工影响天气条例》和《云南省关于人工影响天气管理办法》的有关规定,迪庆州人工影响天气办公室将根据气候变化和防灾减灾的需要,适时开展以人工消雹增雨、重大社会活动保障、森林防火以及应对突发性公共事件等为目的的人工影响天气作业。为了保证作业安全,公告如下:

一、作业时间:2018年5月1日至2019年5月1日(在此期间如有灾害性天气出现,全州各作业点将实施人工影响天气作业)。

二、作业区域:经空域管制部门批准的迪庆州香格里拉市、维西县、德钦县境内的52个人工影响天气作业点区域。

三、严禁闲杂人员进入作业阵地,禁止以高炮、火箭为背景进行照相、摄像活动,非作业人员不得以任何理由操作高炮、火箭。

四、实施人工影响天气作业时,作业点范围内50米不得有围观人员,不得高声喧哗,经劝告仍不离开,出现任何安全事故由围观者自己承担。如因作业弹头未爆炸或火箭箭着陆装置失控发

生意外,请立即报告当地政府、公安机关和各县(市)人工影响天气办公室。我们将按国家相关规定予以处理。

五、作业区域2—8公里范围内是落弹区,当听到作业声时,人畜应立即隐蔽,不要在露天场所游玩观看,以免弹片落地伤人,特别是路上行人要注意安全。

六、各乡镇及周边地区的广大干部群众如发现未炸弹头或者炮弹、火箭残骸,要及时报告县(市)气象局进行处理,严禁非专业人员擅自挖弹、拆弹,以免发生危险。

七、作业期间,作业设备为1D/10H4、1D/21H4、CDF-2-3、CDF2-2-1、BFJQ4-2火箭架。联系电话:0887--8288780。

特此公告

迪庆州人工影响天气工作领导小组
2018年4月17日

遗失声明

●香格里拉市三哥大理清真火锅店,不慎遗失发票领购本,纳税人识别号:92533421MA6K9TMD05。

●杨智勇,不慎遗失土地证,证号:C-29-52-58,面积:85.74平方米,坐落:香格里拉市香巴拉大道58附7号。

●香格里拉县赵氏银器店,不慎遗失税务登记证(正、副本),证号:国税字529232197406140319。

●香格里拉市蚂蚁金融信息咨询有限公司,不慎遗失营业执照(正、副本),统一社会信用代码:91533421MA6K6W5506X。

注销公告

■香格里拉市蚂蚁金融信息咨询有限公司,李春林,统一社会信用代码:91533421MA6K6W5506X,拟向登记机关申请注销。

■纳西晨曦花卉经营有限公司,刘廷琴,统一社会信用代码:9153342336500578C,拟向登记机关申请注销。

■维西山水缘生态农业产业农民专业合作社,李龙,营业执照注册号:533423NA000132X,拟向登记机关申请注销。

■维西阿果养殖场,刘鲁各,营业执照注册号:533423601081519,拟向登记机关申请注销。

■维西阳光生态农业特色产业农民专业合作社,刘鲁各,营业执照注册号:533423NA000131X,拟向登记机关申请注销。

■维西花茸生物资源开发有限公司,尚稳,统一社会信用代码:91533423356023182G,拟向登记机关申请注销。